

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханти-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) в Ханти-Мансийском окружном Совете депутатов трудящихся.

№ 277 (2077)

22 ноября 1941 года, суббота

Цена 15 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 НОЯБРЯ

В течение ночи на 20 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

* * *

ОЧЕРЕДНАЯ ФАЛЬШИВКА ГИТЛЕРОВЦЕВ

Командование германской армии распространяет хвастливые сообщения о том, будто советские войска вынуждены были эвакуироваться из г. Керчи под напором германских частей, в результате чего немцы якобы захватили большое число пленных, много оружия, потопили несколько десятков советских судов и т. д. Хвастуны из гитлеровской банды пытаются изобразить эвакуацию Керчи советскими войсками, как большой военный успех немецкой армии.

На самом же деле эвакуация Керчи советскими войсками была предпринята по приказу Главного Командования по стратегическим соображениям для того, чтобы дать нашим войскам возможность укрепиться на новых, более выгодных для обороны, рубежах. Советское командование провело эвакуацию города организованно, обеспечив вывоз всех войск, всего оружия, снаряжения и ценного имущества. Из этого видно, что сообщения германского командования о взятии Керчи и якобы захваченных при этом трофеях, лишены всякого основания и лишены раз показывают лживость германских сводок.

За время боев под Керчью нашими войсками истреблено более 20 тысяч немцев, уничтожено до 130 вражеских танков, более 200 орудий, 1100 автомашин с военным снаряжением и не менее 40 самолетов.

* * *

Часть тов. Андреева, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за 5 дней боев нанесла немцам серьезное поражение. Враг оставил на поле сражения 600 убитых солдат и офицеров. Наши бойцы захватили полевые орудия, много пулеметов, минометов, автоматов и большое количество боеприпасов неприятеля.

* * *

Летчики авиации Черноморского флота за один день боевых действий уничтожили более 60 автомашин противника с пехотой и военными грузами и истребили более роты вражеской пехоты. В воздушных боях сбито 2 вражеских самолета.

* * *

Разведчик — младший командир Авдеев, подойдя к захваченной противником деревне В., заметил около одной избы штабную немецкую машину. Выждав наступления темноты,

т. Авдеев подкрался к избе и швырнул в окно несколько гранат. Все находившиеся там фашистские офицеры были убиты. Разведчик красноармеец Кутавой обнаружил в овраге хорошо замаскированную позицию немецкого минометного расчета. Тов. Кутавой подполз к миномету, гранатой и штыком уничтожил всех трех вражеских минометчиков. Трофейный миномет отважный разведчик доставил в расположение своей части.

* * *

У немецких солдат, захваченных в плен на Можайском направлении фронта, найдены письма, которые они не успели отправить. Солдат Симон Баумер пишет домой: «Мы находимся в 100 километрах от Москвы, но это нам стоило огромных жертв... Будут еще жестокие бои, и многие еще погибнут. Русские оказывают очень сильное сопротивление. Если война продлится еще полгода — мы пропадем». Солдат Рудольф Рупп сообщает матери: «Бои идут жестокие и кровопролитные, так как русские яростно защищаются. Многие из нас никогда не увидят больше родины». Ефрейтор Отто Салфингер в своем письме к родителям жалуется на немощные лишения и страдания, которые он переносит, и заключает: «... До Москвы осталось очень немного. И все-таки мне кажется, что мы бесконечно далеки от нее... Мы уже свыше месяца топчемся на одном месте. Сколько за это время легло наших солдат! А если собрать трупы всех убитых немцев в этой войне и положить их плечом к плечу, то эта бесконечная лента протянется, может быть, до самого Берлина. Мы шагаем по немецким трупам и оставляем в снежных сугробах своих раненых. О них никто не думает. Раненый — это балласт. Сегодня мы шагаем по трупам тех, кто пал впереди, завтра мы станем трупами, и нас также раздавят орудия и гусеницы».

* * *

Немецко-фашистские бандиты продолжают грабить население оккупированных ими стран. В Югославии недавно в ряде деревень была произведена еще одна реквизиция пшеницы для отправки ее в Германию. Во время изъятия хлеба у крестьян фашисты пустили в ход огнестрельное оружие. 14 ноября на ряде мельниц произошли кровавые столкновения между фашистскими отрядами и крестьянами. Немцы силой отняли у крестьян зерно, привезенное для помола.



Сельская интеллигенция — активный участник партизанского движения. Учитель села Н. коммунист тов. П. первым в селе вступивший в партизанский отряд. Фото Д. Церинова. Фотохроника ТАСС.

УСПЕХ КАЗАХСКИХ ХЛОПКРОБОВ И ЖИВОТНОВОДОВ

Колхозы Казахстана по-военному справились с двумя важнейшими заданиями государства — досрочно выполнили контрактные обязательства по сдаче хлопка и закончили сдачу мяса по плану поставок 1941 года.

Хлопководы республики сдали на 25 проц. больше сырья, чем за весь прошлый год. Вывозка сырья на приемные пункты продолжается: в южных районах собирают хлопок из коробочек, созревающих в южных ярусах кустов последними.

Казахские животноводы по плану поставок сдали мяса больше чем в прошлом году, и помимо того передали много скота в фонд обороны. (ТАСС).

Нацистская газета о разгроме германского батальона в районе Москвы

В последнее время германская печать вынуждена публиковать статьи, рисующие тяжелое положение германской армии на востоке, для того, чтобы оправдать провал плана «молниеносного» наступления германской армии на центральном участке фронта. Так, например, военный корреспондент газеты «Берлинер берзенейтунг» признает, что русские «упорно защищают Москву, пытаются отбросить германские дивизии и прибегают к массовым атакам при помощи сверхтяжелых танков». Корреспондент дает следующее описание боевого эпизода на подступах к Москве: «Германская пехота целыми часами просиживает в окопах, сырости. На заре мы опять слышим раздражающее русское «ура». Все предыдущие бои бледнеют по сравнению с происходившим в это утро. Большевики занимают позиции нашего соседнего батальона, потерпевшего тяжелый урон. На дороге показываются

10 сверхтяжелых танков. Они дают противотанковые орудия и разрушают окопы, пулеметные гнезда и гранатометы. Снаряд уничтожает радиопередатчик артиллерийского наблюдателя. Боеприпасы приходят к концу. Положение становится безнадежным. Один из танков наезжает на дом, в котором находится

штаб нашего батальона, стирая его с лица земли. Одновременно на нас наступает советская пехота. Большевики стреляют из автоматов. С их огнем нам не справиться. Наши стрелки падают один за другим. От нашего батальона осталась лишь небольшая группа». (ТАСС).

Страх в Германии перед русской зимой

Немцы вынуждены признать, что им теперь приходится бороться не только с мощной русской армией, но и с русской зимой, с ее неистовыми метелями и жестокими морозами. Особенно тяжелыми климатическими условиями немцы встретились на северном участке фронта. Надвигается вечная ночь. Самолеты в воздухе покрываются льдом. Бури срывают возможность регулярного снабжения. Наблюдаются массовые случаи заболевания цин-

товарищ Сталин в своем историческом докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября призвал весь советский народ всемерно поддерживать Красную Армию, Красный Флот. В ответ на призыв великого вождя — товарища Сталина комсомольцы Челябинского тракторного завода обратились ко всем членам ВЛКСМ и молодежи Советского Союза с призывом 23 ноября провести воскресник, средства от которого передать на строительство танков.

ЦК ВЛКСМ инициативу челябинцев одобрил и вынес решение 23 ноября провести Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник, на средства от которого построить танковую колонну имени комсомола.

Комсомольцы и несоюзная молодежь нашего округа развернули подготовку к воскреснику. По Самарову и Ханти-Мансийску проходят специальные собрания с вопросом о предстоящем воскреснике, намечаются места работ, формируются бригады и т. д. Многие комсомольские организации окружного центра будут работать на заготовке дров, на строительстве и т. д.

Нет сомнения, что инициативу комсомольцев поддержит вся несоюзная молодежь, партийные организации, члены профсоюзов, колхозники и все трудящиеся.

Все на Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник!

Захарова, секретарь окружного ВЛКСМ.

Как мы готовимся к воскреснику

САМАРОВО, 21 ноября (по телефону). Комсомольские организации с Самарова развернули деятельную подготовку к Всесоюзному комсомольско-молодежному воскреснику. Во всех первичных организациях обсуждается вопрос о том, как более организованно провести воскресник, намечаются объекты работ и т. д.

Комсомольцы комбината будут работать на своем предприятии. Вместе с ними на воскресник выйдут все рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие предприятия.

Ряд комсомольских организаций совместно с молодежью, рабочими и служащими своих учреждений выйдет на переноску грузов на базах Самаровского райпотребсоюза.

Райком ВЛКСМ проводит специальное совещание секретарей первичных комсомольских организаций с вопросом о проверке их готовности к воскреснику. Совещание детально обсудит все вопросы, от правильного разрешения которых будет зависеть успех проведения воскресника.

Огородникова, секретарь Самаровского райкома ВЛКСМ.

Инициативу комсомола поддержим

Наш коллектив рабочих и служащих окружной конторы связи решил поддержать инициативу комсомольцев. 23 ноября мы все, как один, выйдем на воскресник и поработаем сколько у нас есть сил.

Мы уже сейчас наметили виды работ и закрепили за ними людей. Более 15 связистов будут работать на строительстве новой телефонной линии. Мно-

гие будут заняты на вывозке сена и других работах.

Каждый работник нашей конторы знает, что приняв во Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике участие, он дает свою долю средств на выпуск новых танков, которыми Красная Армия еще сильнее будет громить гитлеровские орды.

А. Козлов, помощник начальника окрконторы связи.

(ТАСС).

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

На сессии японского парламента

Министр иностранных дел Того выступил на чрезвычайной сессии парламента с речью, в которой подтвердил неизменность японской политики по отношению к Китаю.

После возникновения европейской войны, заявил Того, и начала военных действий между Германией и СССР Япония стремилась сохранить мир на севере.

Напомним, что в ответ на оккупацию Японией южного Индо-Китая Англия и США наложили санкции на японские фонды. Того подчеркнул, что давление Англии и Америки на Японию затрагивает само существование японской империи.

Того указал, что новое японское правительство решило продолжать начатые в апреле с правительством США перегово-

ры, выразил надежду, что США «поймут национальные нужды Японии». Однако, подчеркнул Того, в случае возникновения особых обстоятельств, нарушающих престиж Японии, как великой державы, она займет твердую и решительную позицию.

Выступивший в верхней палате японского парламента премьер-министр Тодзио заявил, что Япония не может безразлично относиться к развитию международных событий, явившихся результатом возникновения военных действий между Германией и СССР. В конце своей речи Тодзио призвал японцев приложить все усилия к усовершенствованию национальной обороны страны.

(ТАСС).

Переброска японских войск в Индо-Китай

Американское агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что японцы официально потребовали у властей Индо-Китая предоставления им соответствующих условий для размещения в Индо-Китае дополнительно 50 тысяч японских войск. Японцы заявили губернатору Ханоя, что переброска в Индо-Китай дополнительных японских частей является необходимой «для обороны». Французы до сих пор не дали официального ответа на это требование, однако в Индо-Китае продолжают прибы-

вать японские транспорты. Согласно достоверным сведениям, на прошлой неделе в Ханое высадилось 13 тыс. японских войск.

(ТАСС).

* * *

Японцы перебрасывают в Индо-Китай свежие войска. В Ханой и Сайгон почти ежедневно прибывают транспорты с различными материалами. Как полагают, в Индо-Китае находится сейчас 45 тысяч японских солдат.

(ТАСС).

Сессия национально-политического совета Китая

В Чунцине открылась сессия национально-политического Совета Китая. На сессии присутствуют представители Гоминдана и других политических групп, а также представитель китайской коммунистической партии. На открытии сессии

с большим докладом выступил Чан Кай-ши. Он подробно остановился на вопросах международного положения и на перспективах национально-освободительной войны Китая.

(ТАСС).

Миллионы людей в оккупированных странах обречены на голодную смерть

В последнее время вся германская печать в крайне тревожных тонах пишет о «тяжелом продовольственном положении в оккупированных странах». По признанию немецкого военного журнала «Дейче вер», «зимой миллионы людей пойдут навстречу голодной смерти».

По подсчетам авторитетных специалистов-аграрников, для прокормления населения западной Европы потребуется свыше 500 млн. центнеров хлеба. Урожай же текущего года вдвое меньше. Таким образом, огромная часть европейского населения обречается нацистскими разбойниками на голод и вымирание.

(ТАСС).

Предложение Рузвельта об ассигновании дополнительных средств на военные нужды
Президент США Рузвельт обратился к конгрессу с просьбой ассигновать дополнительно 6.687 млн. долларов на нужды американской армии и 308 млн. долларов на нужды военно-морского флота.

(ТАСС).

Наступление англичан в Ливии

В Лондоне официально сообщается, что английские войска начали большое наступление в Киренаике. Наступление началось на широком фронте от Соллума до оазиса Джарабуб.

18 ноября в воздушных боях над Киренаикой английские патрульные самолеты сбили 18 машин противника. Английская авиация потеряла один самолет.

(ТАСС).

Ирак разорвал дипломатические отношения с Францией и Японией

Ирак разорвал дипломатические отношения с правительством Виши и Японией.

В Лондоне подчеркивают, что этот шаг предпринят Ираком совершенно независимо и является результатом враждебного поведения французов и японцев во время восстания Рашида Али Гайлани.

(ТАСС).

Заявление наследного принца Греции

Выступивший в Лондоне наследный принц Греции Павел заявил, что в результате упорного сопротивления народа фашистским оккупантам последние вынуждены держать в Греции 15 итальянских дивизий и свыше 70 тысяч немецких солдат.

(ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 19 ноября германская авиация вновь проявляла незначительную активность над Англией. Несколько неприятельских самолетов сбросили бомбы в пунктах, расположенных на восточном побережье Англии и юго-восточной части страны.

(ТАСС).

Германское информационное бюро о потерях английской и немецкой авиации

Германское информационное бюро передает, что англичанам ни в одном из пунктов европейского побережья, находящегося под защитой германских вооруженных сил и составляющего около 9 тысяч километров, не удалось предпринять какие-либо крупные операции; в Берлине констатируют, что английской авиации даже в момент, когда основная часть немецкой авиации занята на востоке, не удается одержать какой-либо успех. В противовес этому не-

мецкая авиация непрерывно бомбардирует важные в военном отношении объекты на Британских островах. Немецкой военной промышленности английская авиация не причинила существенного ущерба. За время с 1 января до 31 октября 1941 года английская авиация потеряла 1192 истребителя и 1309 бомбардировщиков, в то время как немцы потеряли лишь 602 самолета.

(ТАСС).

НЕМЦЫ ГРАБЯТ НОРВЕГИЮ

Германские военные власти реквизировали в Норвегии более 30 процентов картофеля. В ноябре крестьянам предписано поставить для оккупационной армии большое количество мяса. Одновременно предупреждается, что убой скота для собственных нужд категорически запрещается.

Огромное количество награбленного продовольствия и товаров немцы вывозят в Германию. Оккупанты отправили в Германию в первой половине

этого года 5 миллионов 108 тысяч килограммов молока, 1 миллион 166 тыс. килограммов сыра, а во втором полугодии прошлого года—2 миллиона 177 тыс. килограммов кофе, 5 миллионов 819 тысяч килограммов масла, 6 миллионов 382 тыс. килограммов мяса, огромное количество рыбы, картофеля, овощей и т. д., а также вывезли из страны или реквизировали для нужд своей армии почти всю обувь, шерсть, кожи.

(ТАСС).

Все наши силы на поддержку фронта

Коллектив Белогорского лесозавода прилагает все усилия к тому, чтобы увеличить свою поддержку фронту. Работа лесозавода перестроена на военный лад. Успешно выполняется производственное задание. Октябрьский план по распилу сырья выполнен на 110,9 проц., по пропуску сырья на 117,4 проц. Технический брак пиломатериала, доходивший в прошлом до 3—4 проц., за последние месяцы ликвидирован полностью. В октябре нет ни одного кубометра технического брака. Значительно увеличен выпуск пиломатериалов высших сортов. Так, например, задание по сорту 0 выполнено за октябрь на 121 проц., по первому сорту на 134 проц., по второму на 105 проц., а по IV и V сортам выполнение не превышает 56 проц. Достиженные успехи закреплены в ноябре. Сменные ринки Крашеникин Архип и Шевелев Петр, соревнуясь между собой, выполняют нормы выработки на 130—140 проц.

Коллектив завода повседневно помогает укреплению обороны родины. Начиная с августа коллектив ежемесячно отчисляет в фонд обороны страны двухдневный заработок—свыше 4 тысяч рублей в месяц. В оборонный фонд передовые люди нашего коллектива сдали облигаций на 19205 рублей. В сентябре и октябре было проведено 3 воскресника, заработанные на которых 5904 рубля переведены в фонд обороны отечества. Коллектив, работая 8 и 9 ноября, выпустил не-

сколько сот кубометров пиломатериала и передал заработок за эти дни в сумме 4000 рублей на оборону страны.

Рабочие и служащие проявляют заботу о бойцах Красной Армии, посылая на фронт теплые вещи. Нами уже послано 103 предмета зимней одежды и обуви и одна коллективная посылка. Сбор вещей успешно продолжается.

Все рабочие и служащие мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет усиленными темпами проходят программу всеобщего военного обучения, чтобы стать умелыми защитниками родины.

На производстве мужчин, ушедших на фронт, заменяют женщины. Жена мобилизованного в РККА Анна Чубыкина работает кочегаром и держит пар не ниже 10 атмосфер. Бывшая домохозяйка Татюлина сейчас станочница, Тумашева—буфетчица в столовой леспродторга. 7 домохозяек стали бойцами пожарно-сторожевой охраны завода и успешно справляются со своими обязанностями.

Исторические выступления товарища Сталина в дни XXIV годовщины Великого Октября еще больше вдохновляют работников нашего предприятия на новые производственные победы, на усиление помощи фронту. Коллектив Белогорского лесозавода в ответ на призыв вождя приложит все силы для поддержки фронта, для ускорения разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Татаринев, директор Белогорского лесозавода.

Успехи елизаровских охотников

Охотники колхоза имени Сталина (с. Елизарово) с первых же дней зимней пушной промысел начали организованно и за 15 дней ноября выполнили задание IV квартала по добыче цветной пушнины.

Образцы высокопроизводительного труда показали охотники-стахановцы Ипполит Ефимович Пониткин и Павел Васильевич Шевелев. Они значительно перевыполнили свои планы. Также хороших успехов добились многие охотники Сухоруковского колхоза «Путь к социализму» и колхоза «Северный пахарь». Первенство в

этих колхозах принадлежит охотникам-стахановцам Константину Антоновичу Корепанову и Ивану Фомичу Ильину, которые оба дали цветной пушнины более чем на 750 рублей.

Между охотниками Елизаровского кооператива и отделения заготовивсырье развернулось социалистическое соревнование. В ответ на призыв товарища Сталина охотники всех колхозов Елизаровского совета обязались квартальный план по добыче пушнины в целом по совету выполнить к 25 ноября.

П. Г. Кайгородов.

Повысилась производительность труда

Я веду агитацию среди рабочих ремстройконтры. Сейчас мы изучаем доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

Прежде чем излагать материал слушателям, я сам глубоко изучил доклад вождя. Подобрал подсобный материал (газеты, журналы), подтверждающие факты, приведенные товарищем Сталиным в его докладе. Это я делаю для того, чтоб материал легче и лучше усваивался слушателями.

Занятия проходят оживленно. Рабочие задают много вопросов. Детально изучаем каждый раздел доклада.

На призыв товарища Сталина слушатели моего кружка отвечают повышением производительности труда. Если раньше ими только выполнялась норма выработки, то сейчас бригады, работающие на строительстве, выполняют дневное задание от 125 до 135 процентов. Все рабочие включились в сбор теплой одежды для бойцов Красной Армии.

Агитатор С. Пакишев.

Отв. редактор
Г. Н. СКРИПУНОВ.